
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΦΑΚΕΛΟΣ ΑΣΘΕΝΗ 

 

Το 2014 η Οδοντιατρική Σχολή ακολουθώντας τις τεχνολογικές εξελίξεις, 

προχώρησε, κατόπιν ενδελεχούς και εμπεριστατωμένης έρευνας, στην 

υιοθέτηση λογισμικού για την ηλεκτρονική καταχώρηση όλων των στοιχείων 

του οδοντιατρικού φακέλου του ασθενή, που μέχρι τότε υπήρχε μόνο σε έντυπη 

μορφή. 

Το λογισμικό αυτό σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε αποκλειστικά για τις 

ανάγκες της Οδοντιατρικής Σχολής Αθηνών, γι’ αυτό και είναι προσαρμοσμένο 

στο εκπαιδευτικό, διοικητικό και οικονομικό πλαίσιο λειτουργίας της Σχολής, 

καλύπτοντας το σύνολο των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών κλινικών της. 

Το λογισμικό επιτρέπει την ηλεκτρονική καταχώρηση και προβολή των 

στοιχείων του φακέλου του ασθενή, συμπεριλαμβανομένων ακτινογραφιών και 

φωτογραφιών, σε εξουσιοδοτημένους χρήστες με τα ανάλογα δικαιώματα. 

Πρόσθετα, στο Ταμείο της Σχολής είναι ορατές όλες οι οικονομικές 

υποχρεώσεις των ασθενών, οι οποίες καταχωρούνται ανάλογα με τις 

οδοντιατρικές πράξεις που τους πραγματοποιούνται. 

Για την ολιστική εφαρμογή του λογισμικού απαιτήθηκε η μεγάλη 

προσπάθεια πολλών ανθρώπων, διοικητικού προσωπικού, τεχνικών και μελών 

ΔΕΠ, η οποία ολοκληρώθηκε σε χρονικό διάστημα μικρότερο των 24 μηνών.  

Συγχρόνως, απαιτήθηκε και η σημαντική αναβάθμιση της Σχολής σε 

υλικοτεχνικές υποδομές, με την προσθήκη άνω των 100 ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, την εγκατάσταση νέων δικτύων, λογισμικών ασφαλείας καθώς 

και την εκπαίδευση των μελών ΔΕΠ, των συνεργατών Εργαστηρίων/Κλινικών, 

του διοικητικού προσωπικού, των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών. 

Για περίπου ένα χρόνο η εφαρμογή του ηλεκτρονικού φακέλου 

λειτούργησε παράλληλα με τον έντυπο φάκελο ασθενούς, ενώ από τον 

Μάρτιο του 2015, όλες οι κλινικές εφαρμόζουν αποκλειστικά τον ηλεκτρονικό 

φάκελο. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το κόστος όλων των προαναφερόμενων 

καλύφθηκε αποκλειστικά από τα έσοδα της Σχολής κι επίσης ότι σχεδόν το 

σύνολο της υποδομής και των έργων που απαιτήθηκαν  πραγματοποιήθηκε 

από το τεχνικό προσωπικό της Σχολής. 

  



 

 

 



 

 


